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Reibung

1. Ein Schlittschuhläufer der Gewichtskraft 0,80 kN muss mit einer Kraft von 12 N
gezogen werden damit er seine Geschwindigkeit unverändert beibehält.
a) Wie groß ist in diesem Fall die Reibungszahl am Schlittschuh?
b) Wie muss sich bei sonst gleichen Verhältnissen die Zugkraft ändern, wenn die
 Reibungszahl größer wird?
c) Was geschieht, wenn sich nur die Reibungszahl ändert?

2. Gegeben sind drei Quader. Zwei davon sind aus gleichem Holz und haben die gleiche
Masse (75 g); der dritte Quader ist aus Eisen und hat die Masse 750 g. Bei allen
Quadern sind je zwei gegenüberliegende Seitenflächen gleich groß.
Um einen Quader mit konstanter Geschwindigkeit über eine horizontale Tischplatte
zu ziehen benötigt man bei Holz eine Zugkraft von 0,30 N, bei Eisen von 0,75 N.
 Berechne die Zugkräfte bei den drei verschiedenen Anordnungen.

(Rechne mit Ng 10 kg< )

a)  b) c)


